

强措施蓄力 优服务提效

鲁西新区以招商实效筑牢高质量发展根基

本报讯(记者 王燕)今年以来,鲁西新区招商引资动作频频,一系列务实举措推动招商工作持续保持“量质齐升”态势...

6月22日,鲁西新区领导带队赴杭州东方鸿鹄食品科技有限公司走访考察;7月9日至11日,鲁西新区在广州组织开展招商引资洽谈推介会...

让一个个签约项目从“纸上协议”加速变为“落地实景”,为新区高质量发展筑牢根基。以山东海辰辰时储能一体化零碳产业园为例...

发展的强劲引擎。这背后,持续优化的营商环境正是吸引项目、留住企业的“强磁场”。正如一企业负责人所言:“选择鲁西新区,不仅因为这里产业定位清晰、资源要素富集...

农旅融合助力乡村全面振兴

本报讯(记者 黄敬峰)近年来,鲁西新区立足区位优势,依托政策引导与技术扶持,因地制宜发展特色农业,助力乡村全面振兴。从高架草莓到山农酥梨、从富硒葡萄到高档花卉蝴蝶兰...



鲁西新区第一届中小学音乐教师基本功展示活动，旨在提升教师专业素养，推动全区美育教育发展。活动以“润己泽人 凝心铸魂”为主题，分为“教学素养展示”和“专业素养展示”两个环节...

吕陵镇开展安全生产排查整治专项行动

本报讯(记者 王燕)为筑牢安全生产防线,守护辖区安全稳定,日前,吕陵镇聚焦“九小场所”,全面开展安全生产排查整治专项行动。行动中,吕陵镇科级领导以身作则,带队对“九小场所”安全生产公示牌...

信息台账,将规下企业、线下零散经营主体全面纳入监管视野,动态更新数据信息,实现安全监管无死角,为安全生产“十个全覆盖”落地见效提供坚实支撑。

万福街道:科学防震减灾 共建平安社区

本报讯(记者 王燕)为提升辖区群众的防震减灾意识和应急自救能力,日前,万福街道应急安全服务中心在龙泉社区广场开展主题为“科学防震减灾,共建平安社区”的宣传活动。

解防灾科普知识等方式,向群众普及地震成因、预警信号、避险要点等知识。同时,他们结合真实案例,用通俗易懂的语言讲解防震要点。

走访问需强信心 服务赋能促发展

本报讯(记者 黄敬峰)为进一步优化营商环境,了解企业发展需求,近日,鲁西新区综合行政执法局开展“访企问需,质量赋能”专项活动。活动中,鲁西新区综合行政执法局工作人员先后到山东天久生物有限公司、菏泽天中陈集山药专业合作社...

有力的支持与服务。在随后召开的座谈会上,企业相关负责人表示,希望在产品的检验检测、标准化建设、专利申请、品牌申报等方面得到市场监管部门的支持和帮助。



东明县推出“东明党务学堂”微信小程序 为党员开辟便捷线上学习通道

本报讯(通讯员 李杰勇 曹洋洋 宋晨松)为破解党务工作者工作能力差异大、学习资源分散等难题,日前,东明县创新推出“东明党务学堂”微信小程序,为全县党员开辟便捷线上学习通道。小程序以实用为导向,精准聚焦基层党组织难点和换届等关键任务...

平台由县业务科室联合第三方专业运维,建立7x24小时实时监控预警机制,设置“意见反馈”入口,已优化功能12项,修复问题23个。“东明党务学堂”覆盖党员超3万人,日均活跃用户超500人。东明县深化“以学促行”,构建“线上云端+线下集中”测验平台,采用“无纸化答题+智能化批阅”模式,成效显著。全县122名基层党务工作者通过平台学习,业务合格率从60%跃升至90%,整体能力得以提升。

沙窝镇:“执法蓝”守护“夏日清凉”

本报讯(通讯员 樊伟巍 刘汉功)为筑牢防溺水安全防线,东明县沙窝镇执法队主动出击,以“宣传、巡逻、联动”三措并举,为群众生命安全撑起“保护伞”。沙窝镇执法队将宣传作为防溺水“第一道防线”,针对不同水域特点制定宣传策略:黄河边设置法治宣传牌,明确法律后果;村内坑塘则联合村干部入户发放《防溺水宣传手册》,用真实案例敲响警钟。

记录信息并联动村委教育。在乡村坑塘,执法队与网格员组成“巡逻网”,重点盯防戏水的学生,及时制止危险行为并通报学校,形成“执法+家校”双重约束。执法队联合派出所,应急办建立快速响应机制,对屡教不改者纳入“重点名单”一对一普法;在危险水域设置应急执法岗,配备救生装备。从黄河波涛到村头静水,沙窝镇用“执法蓝”守护“夏日清凉”,实现防溺水工作既有法治硬度又有人情温度。截至目前,已累计劝阻危险行为120余人次,整改安全隐患17处,全镇未发生溺水事故。

孟庄村:发放补助金 情暖老人心

本报讯(通讯员 刘汉功 周彤)8月1日,东明县菜园集镇孟庄村为60岁以上老党员和70岁以上老人发放补助金。活动当天,村“两委”班子成员与老党员、老人们亲切交流,在协助办理领取手续的同时,详细询问他们的身体状况和生活情况,话语间满是关切。老党员和老人们接过补助金,脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷对党和政府的关怀以及村“两委”的贴心照顾表达感谢。

为村里老年人发放补助金,是孟庄村践行关爱老人、尊老敬老理念的重要举措,既为老党员和老人们提供了物质上的帮助,也给予了他们精神上的慰藉。通过这样的活动,老人们真切感受到了社会的尊重与关爱,村庄的凝聚力和向心力也得到进一步增强。



东明集镇:巧筑产业“巢” 引来振兴“凤”

本报讯(通讯员 郑国玉 唐宇轩)发展强村富民产业是落实乡村振兴战略的关键一环。东明县东明集镇面对土地流转难、工业用地少、劳动力闲置等困境,精准调研后锁定乡村闲置校舍这一“黄金资源”,科学整合,走出一条特色振兴路。腾笼换鸟,盘活沉睡资产。东明集镇创新思路,通过多方协调,将10所小学、1

所初中、8所幼儿园腾出,实现资源利用最大化、服务企业精准化、项目落地高效化,一举破解建设用地紧张难题。筑巢引凤,激活人才动能。立足本地劳动力丰富、交通便利的优势,该镇在盘活的校舍内完善水电路等基础设施,打造优质创业平台,同时采取“平台招商、乡贤招商、以商招商”多维度策略,吸引在外能人返乡创业。一

批创业人才被家乡人的诚意所打动,纷纷返乡发展,其中,郝成浩将企业从潍坊迁回家乡,为乡村振兴注入了强劲动力。以校兴产,结出富民硕果。闲置校舍如今成为产业振兴的热土。目前,已有9处闲置校舍成功引入企业,招商引资额达8000万元,带动村民就业超5000人。其中世隆家居实现各年龄段劳动力全覆盖,年

产值超1亿元;恒浩环保材料有限公司销售额突破6000万元。东明集镇“腾笼换鸟”的生动实践,彰显了激活闲置资源、推动产业融合的强大生命力。该镇表示,未来将持续深化“闲置校舍+人才返乡+产业落地”联动模式,让人才回归、产业扎根与资源盘活深度共振。



8月高温,正值大豆开花结荚、玉米扬花授粉的关健期。东明县部分大豆田爆发甜菜夜蛾、烟粉虱虫害。县农业农村局紧急组织农技专家深入田间把脉问诊,现场指导农户科学识别虫害,合理灌溉,手把手传授保产技术,为秋粮丰收保驾护航。通讯员 王隆基 摄

武胜桥镇:特色农业激发乡村振兴新动能

本报讯(通讯员 蒋鑫 岳军胜)一片叶子能种出百万元效益?这在东明县武胜桥镇现代农业产业园里就能找到答案。日前,来自玉皇新村、崔寨等村庄的妇女正在武胜桥镇现代农业产业园温室大棚里采摘苏子叶。据介绍,这些苏子叶包装好后3个多小时就可空运到日本市场。苏子叶采摘期6个月,每天采摘苏子叶的农民有七八十人。苏子叶的生意每年可让当地农民增收60多万元。“一天能采摘20万片,一片叶6分钱,一年能收入100多万元。”现代农业产业园负责人陈文彪说。

武胜桥镇扎实推进乡村振兴战略,积极引导群众大力发展特色种植、养殖产业,以特色生态产业引领激发乡村振兴新动能,铺展开一幅乡村和美、产业兴旺、农民增收的乡村振兴新画卷。在位于乔庄村的好乡邻畜牧养殖公司,3个标准化大棚里的自动送料、喂水系统有序运转,15万只蛋鸡正享受着自动化“待遇”。冬暖夏凉的鸡舍保障四季产蛋,日产14万枚的无药残鸡蛋直供江苏、上海市场,年创收超2000万元。附近村的40余名村民实现“家门口”就业;公司利用养鸡场高温杀菌后的

鸡粪做肥料,种植了200余亩秋葵,年收入150万元。牛口村在镇政府支持下发展特色种植和养殖产业,建设致富车间3000平方米,引进菏泽市青骥工坊服装有限公司,带动100余名村民就地就近稳定就业,村集体年增收20万元,实现“务工+分红”双增收,村民幸福指数节节攀升。“下一步,我们将加强科学引导,强化科技创新,培育品牌意识,推动产业融合,把特色产业做大做强做优,让发展之路走得稳、更快、更好。”武胜桥镇党委书记刘付昌说。

护发精油误入口 警车开道抢生肌 东明街头早高峰上演十分钟生命接力 本报讯(通讯员 薛博)近日早高峰时段,东明县街头上演了一场与时间赛跑的紧急救援。一名女孩误服护发精油后情况危急,当地民警争分夺秒开辟“绿色通道”,仅用10分钟便穿越拥堵车流将其安全送医。女孩脱险后,家属含泪鞠躬的瞬间,让这场紧张的救援更添温情。当天上午9时许,东明县公安局交通管理大队城区中队民警正在路口执勤,一名女子紧急上前求助,声音因慌乱而颤抖:“俺妮儿喝了一口护发精油,能帮忙送医院吗?”民警立即查看,发现车内女孩面色苍白、神情痛苦。民警当即决定:“跟紧警车!我们开路!”此时正值早高峰,城区主干道车流密集,通行缓慢。执勤民警张尧辉迅速通过对讲机联系指挥中心,协调沿路警力提前疏导交通。警灯闪烁,警笛长鸣,沿途车辆听到警报后纷纷主动避让,一条“生命通道”在拥堵中迅速打通。原本需要30分钟的路程,在各方协作下仅用10分钟就抵达了医院。“当时就一个念头:快一秒是一秒!”张尧辉回忆。抵达医院后,他立即抱起女孩冲向急诊室。经过洗胃等紧急处置,女孩最终转危为安。得知女儿成功脱险,一直悬着心的母亲突然跪地向民警致谢,被民警连忙扶起。民警说:“这是我们应该做的!”